



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Кемеровская область

Город (населенный пункт):

Ленинск-Кузнецкий

Полное название образовательной организации:

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Гимназия №12»

Участник конкурса:

фамилия Мишина

имя Дарья

отчество Алексеевна

Класс (курс) обучения участника:

4.2

Тематическое направление:

Имена в России славных много

Тема сочинения:

Имена в России славных много

Жанр сочинения:

Эссе

Имен в России славных много.

Как богата Россия

хорошими людьми.

А. П. Чехов

Я живу в России. Я очень люблю свою Родину, горжусь её славными прошлыми и настоящими! Я знаю, что всё хорошее, что мы, современные люди, сейчас имеем, это благодаря многим выдающимся личностям - правителям, писателям, деятелям искусства и культуры, которые внесли значительный вклад в развитие нашей страны.

Я знаю такие имена, как Пётр I, Екатерина II, А. С. Пушкин, Н. И. Пирогов, Л. Н. Толстой, П. И. Чайковский, А. Невский, Ю. А. Гагарин, И. Е. Рерих, М. В. Ломоносов, А. В. Суворов и многие другие. Эти имена известны всем и, думаю, не только в России, но и далеко за её пределами. Я горжусь этими людьми, их делами на благо людей Родины!

Но есть люди, имена которых, многие мои сверстники никогда не слышали. Но их заслуги перед Отечеством не менее значимы.

Появляясь тому примером является Мухомова Лариса. Девочка-партизанка! Героиня Великой Отечественной войны!

Сбежав в партизанский отряд из деревни, оккупированной немцами, каждый раз рискуя жизнью, Лариса активно участвовала в «рельсовой войне», подрывала мосты, железные дороги с вражескими эшелонами, добывала ценные сведения.

Не раз Ларисе удавалось уйти от немцев, но на последнем задании она была схвачена.

2
Девочку подвергли допросу и жестоким пыткам. Взя-
шубитая, с переломанными ногами Лариса была расстреляна.
Это случилось 4 ноября 1943 года. До прихода наших сол-
дат оставалось всего три дня.

Немцы, взрослые мужчины, не смогли дух малень-
кой девочки. Ларя никого не выдала! А ей было всего четыр-
надцать лет!

Я сама узнала о Ларисе из книги Надежды Надежди-
ной „Партизанка Ларя“, повествующей о ее жизни и подвиге.

Меня очень сильно взволновала судьба этой героической
девочки и мне захотелось узнать о ней больше.

На осенние каникулы мы с мамой побывали в Санкт-
Петербурге, и я посетила школу №106, в которой училась Ла-
риса Михеенко.

При школе есть музей, в котором большой раздел экс-
позиции посвящен именно Ларисе.

Заведующая музеем Татьяна Ивановна Галко рассказа-
ла мне много нового о жизни Ларя и ее славных подвиг-
гах. Это была мужественная и сильная девочка. И вместе с
тем очень добрая и заботливая.

Татьяна Ивановна рассказала мне, что еще жив сви-
детель тех страшных событий, который тогда был малень-
ким мальчиком. Он до сих пор помнит Ларису и с душевной
теплотой отзывается о ней. Вспоминает, что городская дево-
чка сильно отличалась от деревенских ребят. Веселая, начи-
танная, очень ласково общалась с мальчишками детьми, развлека-
вала их игрой на гитаре.

В музее стоит карта. Это очень старенькая карта,
совсем не похожая на нашу. Но она знаменита тем, что
за ней когда-то шла ильичница Лариса Михеенко. И

для меня было большой чести, когда Татьяна Ивановна разрешила мне посидеть за ней.

Мама Марисы, Татьяна Андреевна, подарила музею некоторые вещи дочери: её игрушки, фотографии. Но самое ценное, на мой взгляд, это её последнее письмо, написанное для мамы. „Дорогая мамочка, случилось большое несчастье, на нас напали враги... остаюсь заботиться о бабушке... Кончится война, приеду домой.“

Сейчас я живу в таком трущобе, как будто я лично была знакома с этой славной девочкой и мне всегда очень больно думать о том, что она не пережила в той войне и что ей пришлось испытать.

Теперь я знаю, что такие ребята, как Мариса Миссенко, которые наравне со взрослыми прославили наш народ и внесли свой вклад в победу нашей страны, было много.

И мне очень горько, что их имена сейчас мало кому известны. А ведь они отдали свои жизни ради нас, так тяжело и не начав жить.

Я хочу, чтобы их славные имена помнили всегда. Везде мы перед ними в долгу. За победу! За мир, в котором живём, учимся! За наше будущее!